

確診直逼2000萬

紙箱搭病床醫生無影 懷孕妻以死相脅爭抗生素

# 印地獄醫院

## 病人哀求：寧出院等死



●新德里一名病婦坐在病床上休息。網上圖片

印度嚴峻的新冠疫情引爆人道災難，很多患者至死都無法入院治療，但即使有機會獲醫院收治，等待他們的也是另一個地獄。在醫療體系崩潰下，很多留醫患者根本都得不到適合治療，不但缺乏必需藥物及救命氧氣，也到處找不着醫生，甚至有些患者死後數小時仍無人收屍。在新德里一家方艙醫院，有患者批評當局以為只要啟用醫院便一了百了，更有人因為受不住院內惡劣環境，哀求親人帶他們出院。

印度昨日再新增36.8萬宗確診，累計確診今日勢突破2,000萬宗，死亡人數亦直逼22萬人。儘管單日確診已經連續12天超過30萬宗，但當地衛生官員卻相信疫情已經接近高峰，原因是病毒檢測陽性率昨日錄得跌幅，是4月15日以來首次，政府專家小組的數學模型亦預計，今波疫情可望在5月5日之前見頂。

不過即使單日確診宗數見頂，也不代表印度的醫療危機短時間內會有改善，專家估計目前全印度仍然有多達350萬宗活躍病例，有機會升穿400萬宗，遠遠超出醫療體系負荷。

看着最少5名患者失救而死，其中兩人死前曾經多次哭求藥物，但始終無人理會，最終數小時後因為氧氣耗盡不治；帕特爾鄰床一名患者更在死後數小時，才有人將遺體移走。

雖然印度衛生部表示，已經向方艙醫院派出40名醫生及120名專業急救員，不過帕特爾認爲當局誇大，「政府以為只是啟用醫院，所有病人就可以得到治療。但實際並不是這樣。」帕特爾留醫期間，多次勸告其他病友只要稍有好轉便立即出院，否則只是等死，他亦多次向醫生和妻子哀求轉院，但始終不得要領，帕特爾妻子坦言根本沒有醫院願意收他，「我不斷解釋給他聽，你留在這裏起碼還可以吸氧氣。」

### 目擊鄰床死前哭求藥物

印度政府於上月26日重開位於新德里市郊的方艙醫院，提供500張可供吸氧的病床及200張深切治療病床，消息一出立即吸引大批患者趕到院外排隊。30歲的帕特爾在醫院重開翌日獲准入院，但院內狀況卻讓他和懷孕7個月的妻子大吃一驚。80%肺部已受感染的帕特爾表示，醫院內很多病床只是用紙皮箱組合而成，藥物供應有限，而且入院頭3天，他只曾見過醫生一至兩次，「我很害怕，假如我的病情惡化，我不覺得他們救得了我。」

事實上，自27日入院以來，帕特爾便親眼

### 僅提供糧水 被逼院外買藥

專家表示，根據帕特爾的病情，他起碼需要多種抗病毒藥物、類固醇及抗生素治療，單靠吸氧最多只能延命。不過帕特爾的妻子表示，醫院連日來只給帕特爾食物和水，有氧氣但沒有藥物，她甚至要以死相脅，才能為丈夫爭取到一點抗生素，不得已只能從外買藥給丈夫吃。不過帕特爾最擔心的還是妻子和腹中胎兒受感染，「如果我得到合適治療，我根本不會讓她四出奔波。」

## 數百記者染疫亡 官員圖瞞爆疫慘況

印度不少記者在疫情期間冒着生命危險採訪，報道最新疫情資訊，更有前線記者染疫犧牲。英國《衛報》駐印度記者彼得森表示，至今已有多數百名印度記者死於新冠肺炎，僅過去數周便死了50多人。

彼得森指出，印度各地記者親眼見證民眾在醫院外苦求床位，或在火葬場送別親友的場面。不過最近數周，印度官方通報的疫情數據與實際情況差距明顯，更有官員企圖打擊新聞自由，例如北方邦官員便

宣稱不存在氧氣短缺，還威脅控告任何作出相關報道的人。彼得森提到，她訪問過的兩名印度人，都有親友因缺少氧氣病死，實際情況可想而知。

彼得森強調，真實的數據才有助了解並應對危機，任何謊言或混淆報道都會傷害民眾，令抗疫進程受阻。她認為報道印度疫情亦是向全世界，尤其是已大規模接種疫苗的西方國家敲響警鐘，警告疫情並未遠去，現在絕非自滿的時候。

●綜合報道



●醫院爆滿，病人親屬在醫院外打電話。網上圖片



### 鬥牛場再開跑

西班牙馬德里拉斯塔斯鬥牛場因疫情關閉一年多後，前日首次重開，舉行慈善鬥牛賽為疫情中失業的鬥牛業從業員籌款。在防疫措施下，鬥牛場只容許最多6,000名觀眾入場，所有人必須戴口罩及分隔而坐。

●路透社



●印度病人能獲得輸氧已屬幸運兒。網上圖片



●大批民眾在氧氣廠外輪候。網上圖片

## 韓派包機赴印 撤僑400人

印度新冠疫情持續嚴峻，韓國政府前日表示今日和周五各安排一架包機，分別從印度撤走173名及221名滯留的僑民。

為防止變種病毒傳入，韓國從上月24日起停飛所有往來印度的航班。韓方表示，政府另外會在本月15日和17日安排撤僑航班。

根據韓國檢疫隔離規定，來自印度、英國、巴西、非洲等發現變異病毒地區的入境人員，要接受兩天一夜的定點隔離，核酸檢測呈陰性後居家隔離。此次從印度撤回的僑民需遵守防疫規定，接受

隔離和檢測。

### 2警打阿斯利康送院

接種新冠疫苗方面，韓國為警察及消防員打針僅6天，已有2人在接種牛津/阿斯利康後出現嚴重症狀送院。其中一名55歲警監在上周三打針，兩天後出現發冷症狀，上周六右手麻痺，被送往深切治療部接受治療。前日則有一名50多歲女性警官疑似腦出血昏厥，送院救治。女警官於上周四接種當天有輕微頭痛，之後出現麻痺症狀。

●綜合報道

## 保守黨高層響第一槍：約翰遜若違規收錢須下台

英國首相約翰遜早前被揭發接受金主捐款，用於裝修官邸，更要求支持者贊助兒子的保姆費，事件繼續發酵，隨著周末地方選舉臨近，保守黨內愈來愈多人擔心醜聞會影響該黨選情，一名黨內高層前日率先打響第一槍，表明約翰遜若然違規，便必須下台。

英國選舉委員會上周三已表示，他們有理由懷疑首相官邸重新裝修的經費可能違規，宣布展開調查，並可能動用警方，以釐清保守黨收受的任何捐款是否都合法申報。儘管約翰遜一再表示，官邸裝修費是他自掏腰包，他始終沒回答裝修費是否由一名保守黨金主私



●約翰遜出席一場競選活動時與民眾合照。路透社

下贊助。

最新民調顯示，在野黨不斷攻擊約翰遜政府「道德低落」已開始見效，現時保守黨支持率領先工黨幅度，已由11個百分點縮小到5個百分點；在另一份民調甚至只贏1個百分點。

保守黨蘇格蘭黨部主任羅斯前日受訪時，被問到約翰遜若違反收受捐款規定，應否辭職，他回答：「當然。」羅斯表示：「我想民眾期待用最高標準對待居國家最高職位者，因此我認為，民眾正在觀察進行中的調查，等待答案出爐。」

●綜合報道

## 偷渡船沉加州外海 3死逾20傷



●事件造成多人死亡。網上圖片

美國加州聖迭戈外海前日有艘偷渡船翻沉，造成至少3死20多人受傷。

救援人員前日早上將近10時接報，隨即展開大規模搜索，海岸防衛隊亦有參與，不過當救援人員趕到現場時，長約12米的偷渡船已被海浪拍打到支離破碎。救援人員從海中救起數人，一些人需在岸邊急救。當局指，偷渡船坐載了最少30人，且沒有適當安全裝備。

目前還不清楚船上人員國籍，當局已扣押船長查問。執法人員批評，人蛇集團不在乎偷渡客的死活，「他們只在乎賺錢，對他們來說這些人不過是商品罷了。」當局表示，注意到近年透過海路偷渡的情況明顯增加，這次涉事船隻體積較大，載運的人數也比多數偷渡船要多。

●路透社

## 美商界亞裔斥19億反歧視

美國多名亞裔商界領袖昨日宣布，將通過亞裔美國人基金會推出一項為期5年的計劃，共斥資2.5億美元（約19.4億港元），從反歧視工作、教育及數據研究方面入手，旨在為亞裔社群建立更完善的基礎服務，改善他們被歧視的情況。

基金會董事會由對沖基金Himalaya Capital美籍華人創辦人李祿出任主席，他和其他數名亞裔商界領袖將為計劃出資1.25億美元（約9.7億港元）；另外1.25億美元由可口可樂和沃爾瑪等大型企業提供。基金會將協助制訂學校課程，包括確保課程內容反映亞裔社群在歷史上的貢獻；資助藝術、電影和媒體等，希望亞裔美國人的努力能被呈現；以及投資數據驅動的研究，制訂更完善的政策和宣傳項目。

●路透社